

# 中医应对新冠肺炎的“三药三方”

廖省:林越

去年4月份,当“新冠肺炎”在印尼开始冒头时,我们学校的中国自愿者教师收到了中国驻印尼大使馆邮寄来的“健康包”,除了口罩等防护用品,还有几盒“莲花清瘟胶囊”。

近一年来,在雅加达、新加坡及北干等地亲友的关怀及供应下,我喝了十多帖中药汤剂,咽喉稍感不适时尽快服用两粒“莲花清瘟胶囊”,家中收好“清肺排毒汤”以备不时之需。还记得小时候,镇上河滨大道有两家中药铺,那高高、刻着药材名称的橱柜,浓郁而温馨的药味,店主祥和的言行,至今记忆犹新。可惜中药铺于4年前就相继歇业了。

《国际日报》2月17日刊载巴厘岛意如香学长的“中美关系对比”一文写

道:“中国新冠疫苗与欧美疫苗疗效的对比,中国疫苗高人一筹,越来越广受多国采用。”“更为可贵的是,中草药‘清肺排毒汤’与‘莲花清瘟胶囊’,已经被证明是医治新冠肺炎的特效药。”“印尼的事实也证明了,有众多的新冠患者,尤其是华人患者服用了上述两款中药后,都很快乐恢复了。”不禁击节称赞;被忽视的中国疫苗及中草药是该扬眉吐气了。

当中国根据稳健的规划、按照世卫组织的标准研制“灭活新冠疫苗”,却被西方先进国家所鄙视、压制、抹黑。《罗盘电视》今年1月14日开播的政论节目中,老牌律师维多尔在佐科总统率先接种“科兴”(Sinovac)疫苗后,仍自以为是的表示疑虑,他认为,若是“中国疫苗”功效显著,为何还向西方药业公司采购疫苗,而把自

己次等的“试验品”卖给印尼?日惹市的迪尔达(Tirta Mandira Hudhi)医生耐心解释说,中国可能因人多,输入别国疫苗备用及研究那是国家策略。而“中国疫苗”是经过精心研制的可靠产品。

之前,社交媒体上的确热传上海复星医药公司订购大批德国BNT公司的疫苗,让人纳闷。台湾“疫情指挥中心”陈时中17日甩锅称,台湾买德国BNT公司和辉瑞疫苗“因中国介入生变”。当被问到是否因跳过上海代理商才导致破局?他支吾以对。国民党“立委”郑正铃质疑陈时中明知BNT公司将台湾在内的大中华地区代理权授予复星公司,却绕过上海直接与BNT洽购疫苗,“在商言商,哪一个代理商不会去跟总公司跳脚?”复星公司被反华势力用来“抹

黑”中国疫苗,却碰上“黑吃黑”的角色,我们等着看好戏吧!

再回过头看中医疗法。去年3月6日,湖北武汉举行新冠肺炎疫情防控新闻发布会,相关领导介绍,中医药注重增强人体自身抵抗力和修复能力,使得中医药在应对病因不明确、缺乏疫苗和特效药的传染病时,有独特的作用,提供不一样的防治策略。对于普通患者,尽快使用中药,对于危重型患者,中医和西医专家联合会诊,中西药并用,发挥两种医学的叠加效应。对于恢复期人群,中药和针灸、按摩等方法并用,促进患者康复。

去年3月23日在武汉的新闻发布会上,国家中医药局领导余艳红说,在早期没有特效药、疫苗的情况下,总结中医药治疗经验,发掘古代名方,结

合临床实践,形成了中西医结合的“中国方案”,筛选出金花清感颗粒、莲花清瘟胶囊、血必净注射液和清肺排毒汤、化湿败毒方、宣肺败毒方等有明显疗效的“三药三方”为代

表的一批有效方药。这项报告迅速在中国各地推广、实行,成效卓然;也迅速被介绍到海外,造福华人社会。

9月8日上午,央视新闻“以国之名致敬英雄”报道,习近平主席向钟南山院士颁授“共和国勋章”,向张伯礼院士、张定宇博士、陈薇院士颁授国家荣誉称号奖章。其中,张伯礼院士因其特殊的“中医师”背景而显得与众不同,引起各国媒体聚焦。

张院士在武汉抗疫最前线奋战82个昼夜,从新冠病毒魔爪中抢救、救治患者。他提出“严格隔离,

普遍服中药”控制疫情蔓延;并坚定地表示:“我们没有特效药,没有疫苗,却有中国特色的治疗方案。”张院士及其团队在武汉江夏方舱医院以中医疗法为主,成功让564名患者实现零转重,零死亡,零感染的优异成绩。对重症患者,张伯礼提出“中西医结合治疗,优势互补,可以降低死亡率”的建议,也取得让人信服的疗效。

中国古代名医扁鹊、华佗、张仲景、孙思邈、李时珍及无数杏林高手流传下来的宝典秘方,千百年来已治愈了多少疑难杂症、伤寒瘟疫。上世纪“以血荐轩辕”的鲁迅先生因少年时父亲久病不治,对“中医”有些失望,而决定出洋学习“西医”;但若知道现代的“轩辕”子孙们竟能“中西结合”,开创医药的新天地,鲁迅先生必然老怀大慰、含笑九泉。

三宝堃:夏木匠

## 12. 万隆——印尼的巴黎

我们从车站回到家里差不多十点多钟,姑妈自顾自的整理行李和包袱,表妹则引领我到阁楼上一间房间说:“表哥,这是你的睡房,呃,不好意思,要你睡地板。”她把枕头被子略一整理,转头说:“我的睡房就在这房间下面,晚上需要什么就敲一敲地板,我会上来。”招待得无微不至,就像是太太在伺候丈夫一样。我很感激,紧紧捉住她的手,由衷地说:“表妹,你辛苦了。”她抛给我一个媚眼,说了一声晚安,就跑回楼下去了。

今天实在太疲惫了,刚合上眼睛,朦胧间听到她还在哼着小曲,从楼板隙缝传入我的耳际。我想,这小妮子今天敢情是乐透了,想着想着也就睡着了。

第二天早上,懒洋洋欲醒还睡当儿,我隐隐听到有吉他声响起,声音仿佛飘渺遥远,凝神一听却依稀萦绕耳边。我悄悄拉开一隙房门一看,原来表妹坐在窗口旁,一边弹吉他,一边晒太阳。我暗地里想,表妹原

来也乐于管弦之道,这姐儿可不简单啊。我慢慢站到她身后静静地听她弹完一曲《o sole mio(我的太阳)》,就拍手叫好起来。她惊了一跳,随即转过身来,见了是我,便嫣然一笑说:“表哥,吵醒了你,晚上睡得可好?”“还好,不会是‘昨夜我为你失眠’吧。”我打趣地说。她撇一撇嘴,半拉着我下楼说:“快,我煮壶热水给你洗澡。”她含情脉脉看着我:“今天我陪你玩一个痛快,吃腌面,逛街,还有……”她不说下去,很顽皮地似笑非笑瞧着我。“你这么多花样,还有什么更好的吗?”“呃,你真聪明,给你说对了。”她很认真会地回答:“是去看小姐美女。”我心想原来你也挺刁皮,好,就跟你胡闹下去,大家乐得快活快活也好。“那也好啊。我就不相信还有美得过你的女孩子呢。”我走过去,在她的鼻子捏了一捏,不知什么时候我竟学会了拍马。然而千穿万穿,马屁不穿,她挺一挺身,显示出苗条的身材,有哪一个女人不喜欢被人赞扬呢?

我匆匆洗完澡,拉起她的手说:“你说要请我吃什么面,哦,是腌面,那现在

# 我的故事

就去,吃完了,你还要带我去看……”我故意停一停,你看我我看你的,忽然不约而同,异口同声地说:“看美女。”两个人相对哈哈地大笑起来。

我牵着她,我们手牵手走在胡同般的里巷,里巷尽头是一间面食店,表妹要了两碗腌面,我一入口便尝出与三宝堃做的面果然有些不一样,三宝堃的面食店,好似还没有人卖腌面。

腌面这个小吃是客家美食的一个代表。

我向碗里看了一下,心想,腌面也不难做,只要把剁碎的蒜跟辣椒,放进放一点油的锅里,煎香后再将煮熟的肉丁、蒜末、鱼露、胡椒粉、盐等撒入盛面碗里,搅拌均匀即可。

腌面味感主咸,而中爪哇三宝堃一带几乎所有熟食主甜,自然食觉感官迥然不同,但可以肯定地说,它们有着异曲同工的一点,那就是很好吃。

我们走回原路,从胡同的另一个出口出去,便是万

隆通衢大道——西大公路Djalan Raya Barat。她与我向左走十几步,来到姑妈的摊子。姑妈在招呼买客,在称一颗木瓜,原来姑妈是水果贩,以卖木瓜为主。

这里水果是按斤重计算,不像中爪哇一带是以每一只计算(现在全是按斤重计算)。

我们走到姑妈的身边,表妹与母亲吱吱喳喳说个不停,只见姑妈微笑着直点头。之后表妹执着我的手,左右看了一会,便拉我过街,在对面兼卖肉包及烧卖的MY酒家,买了个大肉包。接着又沿路走过去,在不远处又有一档卖木瓜的摊子,表妹跑过去拉住一个人的手摇了又摇,口里直喊着:“爸。”我听了知道是姑丈,便跟着走过去,叫了声:“姑丈。”他有些诧异看定了我,这时表妹拉我向前对她父亲说:“爸,这是表哥,昨天跟我们一起来玩。”

我仔细端详姑丈,但见他很温和,讲话细声细气,有些帅气,他很和气地问我

家里近况,我照实一一回答。

姑丈这摊子档口,对街正对一家戏院,左右是大商店,菜馆银行,是在很热闹的通衢大道,所以生意做得还挺不错。

表妹逗留了一回,把手里的肉包交给姑丈,便对姑丈说:“爸,今天我不帮忙了,我要陪表哥去看……”她不说下去,向我做个鬼脸,拉着我的手就走。姑丈一头雾水,眼睁睁看着女儿走远了,他可能还在研究这到底是不是女大十八变呢?

别了姑丈,表妹一路有说有笑,不久走到一个十字路口,过了马路。这里已是万隆的繁华中心,路的两旁都是一间间既堂皇又华丽的百货商店,有时髦的成衣款式,有名贵布料、名表、外来皮鞋皮箱各种昂贵皮料制成品,名牌香水化妆品,形形色色,五花八门,枚不胜举。我们在不同的橱窗前来回观赏,当是在这条繁荣的大街做了一次巡礼。

我们彳亍而行,这条街中段有一弄堂,弄堂由这一头直通另一条大街的一头。弄堂里有数以百计商店、铺位、摊子,他们摆卖

各种物品、商品、食品、成衣、皮包、化妆品,形形色色,琳琅满目。而这些物品,色泽质量与前面沿街大商店、大商铺所出售的完全一样,只是在弄堂里买同样货式,价钱自然便宜得多。所以弄堂里忙忙碌碌,人来人往,生意非常蓬勃。

当然也有不少闲逛者或外地游客到来游览。太太、小姐、淑女,穿着时髦,坦臂露胸;环肥燕瘦,同时招摇,西施嫫母,竞艳夺丽,有单枪匹马的,也有三五成群的,结伴同行的,去了一班又来一班,可谓是美女如云,俨然是一场模特秀,而美女的确是叫人有一种享受。这些女人有的的确很美,令我眨一眼的看低了眼,表妹见我如此,气得在我手背狠狠地扭了一下,几乎让我失叫起来。

真摸不透少女心,是她拉我去看美女,我看了她又“妒忌”心起。

女人真的是一个美丽的动物。

万隆气候凉爽,景色优美,美食处处,美女如水。谁说雾里的万隆不能与巴黎相媲美呢?

## 风雨海洋公园

场券和优惠游戏券。这个特别规定百年不遇,我们老俩口和五岁的孙女正合适,何况疫情宅家闷了大半年,目下疫情缓解中,我们遂决定带五岁孙女同游海洋公园一日。

从黄埔站出发到金钟,转南港岛线,一站就抵达海洋公园站。多年没来,占地91500平米、具有43年历史的海洋公园(1977年10月开幕)几度修复几度变迁,变得很生疏。出了地铁闸口,看到地铁出口处有海洋公园的牌子,我们请别人帮我们用手机按了一张。

时间未到十点,海洋公园前已经聚集不少大学男女生,也有父母孩子一家人来,估计是疫情中不需要读书的,像我们这样两老一少还是比较少。所见大小游客,大热天都戴了口罩。据说,香港特区政府有阶段地控制人数,会从初期的九千人慢慢开放到一万八千人。

没想到,就在此时。绵绵细雨飘洒下来了,大家纷纷撑起伞。我们到门口问服务员在哪里换入园券?不料服务员只随便瞟了我们的证件一眼,就掏出三套票给我们。包括门票和游戏优惠券。

我们随着人流走,过去都是先乘空中缆车飞越到电动游戏设备集中地和海洋剧场,一旦风大雨狂,缆车就不是那么安全,现在可以乘海洋列车经过高峰乐园和抵达山下的海滨乐园。我们找到座位坐,孙女看到列车上方左右都有海底生物游动,非常好奇,感觉仿佛乘上一艘潜水艇经历一次海底历程,实际上那是多媒体的设计。列车仅五分钟就抵达海滨乐园。

不少电动游戏都集中在这一带,总称美其名曰“动感天地”。最刺激的过山车这一天就没开放,三百六十度旋转的摇摆座椅电动游戏眼观就很吓人,不时传来惊恐的尖叫,泰半都是年轻人上。身体有病的、长者和高度不足规定的都不适宜试。还有极地时速列车,没有过山车那样疯狂,非常受欢迎,家长可以陪孩子坐上,我们也试坐了。疫情大半年都宅家,长期静态,感觉车子模仿滑雪那么快的速度还是有点紧张。后来看到霹雳节拍,像在狂风恶浪上高高低低一抛一抛的,我们没敢再坐上去。摩天轮孙女不想坐,她刚刚坐过中环的摩天轮,倒是接

近门口的传统旋转木马,老少咸宜,排起长龙,不过旋转的不是木马,都是海洋中的生物。我们替孙女选了造型悦目的大海马,我抱她坐上去,她开心得不得了。疫情中,保持一米半的距离,隔开几隻生物才让游客坐上去。大约转了三圈就结束得太快了。幸亏所有电动游戏都不需要另购票券。

海洋公园的重头戏一向是在海洋剧场的海豚表演,当天三场,我们看十二点的,观众座不满看台的四分之一。表演也只是简单的海豚跳跃、救人、摇尾再见几个简单节目,与全盛时期的出色精彩不能同日而语;不少食肆、游戏摊位也没开,看来疫情影响,元气大伤,还无法很快复原。

我们玩到下午四点,归途突然暴雨倾盆,躲在没有营业的食肆屋檐下避雨约二十分钟,半身都湿透了。园太大,我们无法全部都参观完,竟然也走了16500步,最后依依不舍离开了这曾经获得过全球最佳主题公园大奖的、最受香港人喜爱的多元化海洋公园,感觉到其潜力仍在,前景是无限的。

春天的脚步

香港:黄木通

牛主乾坤春浩荡,人逢喜庆气昂扬,春雷一声万物苏,百花齐放人和祥。万事如意全家乐,富贵荣华满室昌,莺歌燕舞迎新岁,丽日祥云福寿康!

旧岁换新年

香港:温开万

大年三十团圆夜作诗,愿疫情早绝,明天会更好。

庚子疫情恶滔滔,周天寒彻木萧萧。熬霜梅花不惧雪,招引繁卉待春到。爆竹一声除秽岁,和风送暖见妖娆。万户千家瞳瞳日,总弃旧符换新桃。

